
 به ًام خذا

هیه و ت                                                                                             هقذهههىضىع :  

 : هجتبی لشیٌی تٌظین

 

Email : mojtaba.lashini@gmail.com 1 

 

گلی را کَ دیزّس ،                                                                         

تَ دیذار هي، ُذیَ آّردی، ای        

           دّست   

        -دّر اس رخ ًاسًیي تْ  - 

 اهزّس پژهزد!           

        ُوَ لطف ّ سیثایی اش را

کَ حسزت تَ رّی تْ هی خْرد ّ ُْش اس سز ها  -    

         -تَ تاراج هی تزد 

صفای تْ گلی پایذار است   گزهای شة تزد!   

           

       تِشتی ُویشَ تِار است 

   گل هِز تْ،در دل ّ جاى     

 گل تی خشاى،         

گل تا            

 .کَ هي سًذٍ ام هاًذگار است

 هجوىعه اعذاد :

 هجوْعَ اعذاد طثیعی:

 حساتی: اعذادهجوْعَ 

 هجوْعَ اعذاد صحیح:

 هجوْعَ اعذاد گْیا:

 هجوْعَ اعذاد حقیقی:

 هجوْعَ اعذاد اصن:

کذام   a-bتاشٌذ،  a( 2 - 1) + b( 2  + 2 ) = 6اعذاد گْیا ّ  a  ّbاگز  -1

    است؟

      1 )2   2 )2-     3 )4   4 )

4 -

 

 :چٌذ جوله ای یا کثیرالجوله ای
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                                                              P(x) = ax + b: 1فزم کلی چٌذ جولَ ای ای درجَ 

                     P(x) = ax2 + bx +c: 2فزم کلی چٌذ جولَ ای ای درجَ                                  

 + P(x) = ax3: 3لَ ای ای درجَ فزم کلی چٌذ جو                                                                

bx2 + cx + d                                                                           َفزم کلی چٌذ جولَ ای ای درج

n: P(x) = axn + bxn-1 + cxn-2 + … k                                                                 چٌذ جوله ای

 تحذ با صفر:ه

a=0 , b=0 , … , k=0                                                                  axn + bxn-1 + cxn-2 + … k = 0   

کذام  x - b – 9 = 0    ،a(a - b)داشتَ تاشین  xاگز تَ اسای جویع هقادیز  -2

 است؟

1 )9                           2 )-9                            

3 )6                        4 )3 

 

 دو چٌذ جوله ای هتحذ با هن:

axn + bxn-1 + … + k = a' xn + b'xn-1 + … + k'
  a = a' , b = b' , … , k = k'

   

، راتطَ ی xاگز تَ اسای جویع هقادیز  -3
 

 
 

 

   
  

 

   
 

 

           
 

 کذام است؟  a + b + cتزقزار تاشذ 

( 2   ( صفز1
 

 
                            3 )

 

 
 - 

 4 )1 

 

  اگز -4
   

          
  

 

   
 

    

   
 کذام  است؟ a + b + cتاشذ،  

1 )
 

 
 -   2 )

 

 
    3 )1  4 )3 

 

اگر  -5
    

           
 

 

 
 

 

   
 

 

   
 کدام است؟ aآن گاه  

1 )3-                                  2 )1-                                   3 )2                             4 )3 

 

 اتحاد و تجزیه:
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یکی اس کار آهذتزیي اتشارُای هحاسثاتی در ریاضیات است کَ تسلط تز 

 آى تاعث سزعت در هحاسثات هی شْد.

1) (x + y)2 = x2 + 2xy + y2 

2) (x - y)2 = x2  - 2xy + y2      

3) (x + y + z )2 = x2 + y2 + z2 + 2(xy + xz + yz ) 

4) (x + a)(x + b) = x2 + (a + b)x + ab 

         a) a2 + b2 = (a b)2   2ab                                              b) (a + b)2 + (a - b)2 = 2(a2 + b2) 

          c) (a + b)2 -  (a – b)2 = 4ab d) x2+ 
 

  
 = (x + 

 

 
)2 – 2 

6- a  16تاشذ تا حاصلعثارت کذامx2y2 + x4 + a   ّتَ صْرت تْاى دّم یک د

 ؟جولَ ای شْد

1 )-4x3y                                 2 )8xy33 )-8x3y                             4 )4x2y2 

 

 +   = 3 اگز -7
 

 
+     تاشذ حاصل  

 

  
 کذام است؟ 

1 )9                                                        2) 47  3) 5                                    4) 81 

 

 اگز -8
 

 
 +   = k  تاشذ حاصل

 

 
   

    
 کذام است؟ 

1 )   
 

 
                                2 )k + 23) k – 2                             4 )   

 

 
 

 

5) (x + y) (x - y) = (x2 – y2) 

6) (x + y)3 = x3 + 3x2y + 3xy2 + y3 = x3 + y3 + 3xy(x + y)  

7) (x - y)3 = x3 – 3x2y + 3xy2 – y3 = x3 – y3 – 3xy(x - y) 

8) (x – y)(x2 + xy + y2) = (x3 – y3) 

9) (x + y)(x2 – xy + y2) = (x3 + y3) 

10) (x + y +z)3 = x3 +y3 + z3 +3(x + y)(x + z)(y + z) 

                       a)  X3 + y3 = (x + y)3 – 3xy(x + y) 

            b)  x3 – y3 = (x - y)3  + 3xy(x – y) 

 + x    اگز -9
 

 
=  a حاصل تاشذ    

 

  
 کذام است؟ 
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1 )a3   a3 – 3a (2    3 )a3 + 3a  4 )a3 + 3 

 

هی تاشذ، هحیط آى کذام  2x – 1ّ عزض  8x3 – 1هستطیلی دارای هساحت  -10

 است؟

1 )8x2 + 8x  2 )4x2 + 2x +1   3 )4x2 + 4x  8x2 + 4x + 

2 (4 

 

a6 – 1عاهل ًادرست اس تجشیَ ی   -11
 کذام است؟ 

1 )a + 1   1 – a2 + a4 (2   3 )1 – a  4 )1 + a2 + a4 

 

2 تَ اسای  (xy - 1)(x2y2 + xy +1)حاصل عثارت  -12
 

 = x  ّy =  4
 

 چَ قذر است؟ 

1 )6   2 )17   3 )9    4 )7 

 

+  (b – 2c)2 = 0اس راتطَ ی  -13
2

(a -2b هقذار )
         

   
 کذام است؟ 

1 )8-                          2 )8    3 )
 

 
 4 )

 

 
 – 

 

 ) 3xyz = (x + y +z) (x2 + y2 + z2 –xy – yz - zx) – (x3 + y3 +z3) (11اّیلز -)اتحاد لاگزاًژ 

 هی شْد ّ  0آًگاٍ سوت راست تساّی تزاتز  تاشذ دارین  x + y + z = 0اگز 

x3 + y3 + z3 = 3xyz         

حاصل عثارت  – 14
                 

                     
 کذام است؟ 

1 )x + y + z)) 
 

 
 -  2( )x + y +z)-  3( )x + y + z) 

 

 
 

 4( )x + y +z) 

 

15– (5x - 7)3 + (4 – 3x)3 + (3 – 2x)3 =0 چٌذ ریشَ دارد؟ 

 3( 4   2( 3   1( 2  ( ریشَ ًذارد1

 

هحاسبه ی بزرگتریي هقسىم علیه هشترک )ب.م.م( و کىچکتریي 

 هضرب هشترک )ک.م.م( بیي چٌذ جوله ای ها:
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تزای هحاسثَ ی ب.م.م ّ ک.م.م اتتذا در صْرت لشّم تَ کوک اتحاد  

جولَ ای ُا را تَ عْاهل هشتزک ّ غیز هشتزک ُای جثزی ُز یک اس چٌذ 

 تجشیَ ّ سپس تَ کوک دستْر سیز ب.م.م ّ ک.م.م را هحاسثَ هی کٌین.

 حاصل ضزب عْاهل هشتزک تا کن تزیي تْاى  =)ب.م.م( 

حاصل ضزب عْاهل غیز هشتزک ّ حاصل ضزب عْاهل هشتزک تا  = ]ک.م.م[

 تیشتزیي تْاى

 A = x2 + 2xy – 15y2تشرگتزیي هقسْم علیَ هشتزک  -16
  ّB = x2 – 10xy + 21y2

 

 کذام است؟

1 )x – 3y  2 )x + 3y  3 )3x – y  4 )3x + y 

 

اس کْچکتزیي هضزب  480ّ  144لیَ دّ عذد تفاضل تشرگتزیي هقسْم ع -17

 هشتزک ایي دّ عذد چقذر است؟

1 )27   5  2 )5     32
 24  3 )24

   3   29  4 )24
   

32
   23 

 

ساًتی هتز را تا کاغذُای  36ّ  48خْاُین هستطیلی تَ اتعاد هی  -18

کَ اًذاسٍ ی ضلع آًِا عذد صحیح تشرگ تز اس یک شکل یکساى  عهزت

 تاشذ، تپْشاًین. اًذاسٍ ی ضلع هزتع چٌذ عذد هی تْاًذ تاشذ؟

 ( تی شوار4   5( 3   4( 2   3( 1

 

 – x3 – 2ax2 -4x +8a  ّx3 – 2x2کْچکتزیي هضزب هشتزک دّ عثارت  p(x)اگز  -19

b2x + 2b2
 کذام است؟ 2aتَ جش  p(x)=0تاشذ، سایز ریشَ ُای هعادلَ   

1 )  b ,  2   2 )  a ,  b  3 ) b , a   4 ) , a , 

b2 

 

 :توان و قوانین مربوط به آن

 

1 ) a0 = 1         2) a-n = 
 

  
     3) am   an = am+n 
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4) am   bm = (ab)m   5) 
  

  
 = am – n    6) 

  

  
 =  

 

 
   

7)       = a (m * n)  =                        ………..  8)  
 

  =     
 = (  

 
)m 

9) (  
 

)n = a   10) a  
 

 =      
 

 

11) √√  
   

 =   
     

   12)     
 =   {

   زوج         | |

  فرد              
 

13)   
 

     
 

     
 

   14)   
 

     
 

   √
 

 

 
  15)    

           
 

دّ رادیکال را هتشاتَ گْیٌذ ُزگاٍ فزجَ ّ عثارت سیز ًکته: 

رادیکال ُز دّیکساى تاشذ ّ جوع ّ تفزیق فقط تزای رادیکال ُای 

 هتشاتَ تا فاکتْر گیزی اس عاهل هشتزک تعزیف هی شْد، هثال:

  
 

 4  
 

 5  
 

 

در ضزب دّ رادیکال اگز فزجَ ُا یکساى ًثْد اتتذا کْچکتزیي ًکته: 

زجَ ُا را هحاسثَ ًوْدٍ ّ فزجَ ُا را یکساى هی کٌین هضزب هشتزک ف

 سپس طثق رّاتط هزتْطَ عول هی کٌین، هثال:

4  
 

     
 

  4      
        

 4        
  

 

a = 3k+1اگز  -20
  ّb = 9k

 ّجْد دارد؟ a  ّbکذام راتطَ تیي  

1 )a2 = 9b  2 )3a = b  3 )2a = b + 1  4 )a2 = 3b + 1 

 

        2 حاصل عثارت  -21
 

 
  3 

 

تا کذام یک اس هقادیز سیز تزاتز    

 است؟

1 )9  2 )3 3 )1 4)
 

 
  

 

خلاصَ شذٍ ی عثارت  -22
     .  

         
 کذام است؟   .   3   

1 ) 2    2 )1 3 ) 2 4 ) 2    

 

3 4  √حاصل عثارت  -23
 

  √2  کذام است؟ 3  
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1 )1 2 )2 3 )4 4 )3 

 

√حاصل -24
 

  
 

   
 تزاتز کذام است؟ 

1 )√
 

 

 
 2 )  

 
 3 )    

 4 )1 

 

 گىیا کردى هخرج کسرها:

ُذف اس گْیا کزدى یک کسز، تثذیل آى تَ یک کسز تا هخزج غیز اصن 

است ّ هعوْلا صْرت ّ هخزج را تا استفادٍ اس اتحاد ُا در یک عثارت 

 ضزب هی کٌین. هٌاسة

1) 
 

       
      

        
      

 
  

2) 
 

       
  

       

      
  

      

   
  

3) 
 

    
      

 
       

 
  

  
 

    
 

  
 

    
   

  
 

    
 

   
   

. . . . 

گْیا شذٍ ی کسز  -25
     

  
 

   
 کذام است؟ 

1 )(  
 

 √ ) 2 )(  
 

  √ )       

3  )     √        4 )     √  (  
 

  √   ) 

 

حاصل  -26
 

            
 کذام است؟ 

1 ) 3    2 ) 3   2                    3 ) 3   4 ) 3   2 

 

 پاسخ تست ها: 

1 )4 2 )2 

3 )1 4 )3 

5 )1 6 )3 
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7 )2 8 )4 

9 )2 10 )1 

11 )2 12 )4 

13 )3 14 )3 

15 )4 16 )1 

17 )3 18 )3 

19 )1 20 )1 

21 )3 22 )4 

23 )1 24 )2 

25 )2 26 )2  


